



【学者视线之肖余恨专栏】
(作者系南京政治学院新闻系副教授)

如何杜绝“蛀虫”帮我们防蛀

全国牙防组的财务问题已初步查明:从2002年到2005年,牙防组违规认收收入共计218.5万。另外,卫生部的审计报告还显示,牙防组成员,特别是领导层大量从牙防组获得个人收益。

(详见今日《现代快报》)

“两张桌子两个人”是对全国牙防组这个“权威组织”工作方式的形象概括。这个牙防组从1997年到2006年累计收入2769.76万元,其中竟有1400万用于工资福利,可牙防组专职员工只有6人。对于牙防组来说,可能最大的课题是如何帮助中国人防蛀牙,而是如何将这些装进口袋,能够洗白。

所以,虽然不是一个法人组织,但几个教授给自己开工资、开奖金、开房租补贴(同时还开了住房未达标补贴)、电话补贴,自肥到了近乎可笑而又疯狂的地步。更可笑的是,自去年媒体展开

大规模的追查之后,牙防组的主要成员,一方面完善账目,一方面主动退还部分“实在说不过去”的收入,妄图自保。

而到目前为止,除了卫生部的审计机构之外,并没有司法机关介入事件调查,这是非常令人不解和担心的。

令人悲哀的倒不是人们被牙防组一忽悠就是20年,而是在这20年里,有关职能部门充当了更加可悲的角色。自1988年12月16日由卫生部批准成立之后,全国牙防组于1992年6月成立了“口腔保健用品专家评审委员会”,开始对口腔保健用品的“口腔健康促进功效”进行检测和认证收费,算是正式开始走向“市场”。这中间,违规现象非常明显,全国牙防组作为卫生部设立的非法人专家咨询性组织,并不具有对外开展产品检测和对产品质量进行认证的权力,

其认证行为明显违反了《中华人民共和国认证认可条例》的规定。至于内部的财务混乱,更是稍加关注就会有所发现的,有关部门如何能够对这样明显的违规视而不见呢?如果不是渎职,那只能有一种解释,就是有关部门也成了牙防组认证收费这一利益链条上的共同体成员。仅就常识而言,对“牙防组认证”这一大蛋糕,有关部门不流口水才怪呢!

牙防组出事不需要理由,只需要一个突破口,所以,李刚博士的诉讼就成为压倒这个骆驼的最后一根稻草了。

不过需要注意的是,李刚的公益诉讼一开始却是数次碰壁的,难道这不需要反思吗?现在,对牙防组的审计调查,是由批准成立牙防组的卫生部有关部门在执行,这也是值得商榷的,因为在这件事中,卫生部也

实在难以自证清白。对牙防组的问题,必须由独立的审计部门进行审计才对。况且,牙防组的财务混乱,资产流失,已经涉嫌违纪违法,纪委和司法部门的强力介入也是顺理成章的事情。对此,我们拭目以待。

就当下而言,牙防组已经成为死老虎,不应是舆论关注的焦点。更值得关注和追问的是,在牙防组的利益链条上,还有哪些隐身的分赃者?对出现的这一牙防组闹剧,需要对哪些部门哪些人进行问责?还有哪些类似的牙防组需要清理整顿?如何从制度建设上杜绝另类“牙防组”的出现?牙防组的敛财为什么这么容易?那些大度地资助牙防组的企业,其不当收益到底有多少?这些问题如果没有清晰的答案,那么,“蛀虫”教我们防蛀的闹剧就会一而再再而三地上演。

“排队加急费”是如何出笼的

■公民发言

中国银行上海分行在各营业网点推出了一项“业务办理加急”服务,出50元加急费就可在VIP快速通道享受VIP客户的快捷服务,从而缩短排队时间。

(5月22日《新闻晨报》)

业务办理加急费无论是否经过银监会批准,都让人沮丧乃至悲哀——如果没有经过银监会批准,该举纯属中行上海分行自作主张的霸王行径?即使经过银监会批准,也不能说明收费就名正言顺,因为客户并不知情,银行并没有向客户公示,而且凭什么要收50元,有没有经过听证?

据悉,中国银行上海分行考虑各方面因素,已决定取消该项服务。在我看来,取消业务办理加急费并不代表事情的终结。恰恰相反,应把业务办理加急费事件当作引爆银行收费黑幕的炸弹,应在银行业开展一场审计银行收费的运动,看看究竟有多少银行收费是秘而不宣,是强行收取?看看有多少银行收费是未经批准?再看看有多少银行收费不合理不合法?并且,一旦查出有悖法律法规的银行收费,除了立即取消外,相关负责人也应得到追究。否则,类似业务办理加急费的银行收费乱象就会不断重演。

(青川)

员工受辱,谁替他们做主?

■公民发言

北京屈臣氏分店员工下班要被查包。

(5月22日《中国青年报》)

类似于屈臣氏员工的遭遇,在网上随便一查便有近千条之多。在此泛滥的员工权益受损事件中,媒体都无一例外地指出了资方行为的违法。比如说,根据刑法规定,只有公安机关或检察机关的侦查人员在向被搜查人出示搜查证后才能进行搜查;比如说,屈臣氏的这种行为变相侵犯了员工隐私权,等等。指出某某违法并不难,问题是,指出以后又怎么样?

大学生被迫卖肉、卖冰糖葫芦、当洗脚工;大量街头小贩不断和城管上演“猫捉老鼠”苦涩游戏;无数民工劳累经年却拿不到血汗钱……面对严峻的就业形势,那些屈臣氏员工好不容易在一个“著名”企业里谋得一份差事,那么,对来自资方的羞辱,他们该怎样处置?是该愤起斗争并最终被辞退?还是委曲求全,无奈地保住来之不易的饭碗?显然,在石头一样强大的资方面前,员工们无异于一枚脆弱的鸟蛋。我们没有任何理由指责那些委曲求全的员工,我们要问的是,如果劳动执法部门能够尽职守,资方何以敢如此嚣张?员工们何以要如此忍受屈辱?遗憾的是,在类似的事件中,我们从来看不到嚣张的企业受到处罚,看到的,只是员工们屈辱的泪水。

(济通)

专家预言:手机永不断电!移动通讯领域迎来“光时代” 全球首部光能手机近日上市

3月亮相德国CeBIT电信展 震动全球手机用户

光能手机最早亮相于今年3月份的德国汉诺威CeBIT展上。当中国“恒基伟业”将这款型号为“恒”S116的光能手机摆上展台时,立即引发了包括欧美在内的全球手机厂商的巨大震撼。

原因在于,就连Google的创始人之一Sergey Brin和日本三菱公司,耗费多年进行手机搭载太阳能电池板的研究,都因核心技术始终难以突破而失败。如今,这一移动通信领域的巨头科长成,“突然”是自主品牌厂商率先取得的,这无疑令国外同行巨头倍感失落。这也意味着,在新一代通讯领域,中国厂商完全处在领先地位。

恒基伟业公司孙院长介绍,“恒”S116

在全国190个国家享有专利保护,他自豪的说:“以后外国厂商搞光能手机,就得掏钱给我们,买专利和技术!”

有光就有电

4大发明让手机告别充电器时代

这款光能手机是如何工作的?又是如何保证手机有光就有电的呢?李院长解释说,早在2001年,恒基伟业就首创性的提出“手机光能充电新模式”,并组建了专门的科技公关团队。前后投入近10亿元的研发资金,狂创14项技术革新,才得以实现让手机告别充电器的梦想。

近日正式上市

专家称有望全面取代传统手机

笔者抢先一步体验了这款全球首部光能手机,只要在正常阳光下充电40分

钟就可以提供20分钟的通话,即使足多云、阴天等非阳光直射条件、车内灯光、甚至手电光均可以充电。比如,平时开会时将手机放到仪表台上,到公司了将手机放在办公桌上,每天只要让手机晒晒太阳光浴,这款手机几乎就不用再充电了。除此之外,它还配备了130万像素摄像头+高清晰DC/DV,更集成“不怕丢、抗强振、防刮擦”的一大信息安全功能,高品质MP3/MP4播放功能,性价比仅与传统手机相当。

据悉,这款手机近日正式上市,咨询电话84292249。有专家预言光能手机“恒”S116上市必将引发一股换机风暴!因为,消费者都想拥有一部不用充也不断电的手机。价格上谁都买的起,完全有可能会全面取代传统手机。

第3代炒股工具来势迅猛 炒股手机成股民新宠

用手机炒股。

轻松解决3大炒股死角

1.办公室

很多办公室的电脑不能安装炒股软件,网络也无法限制。于是,越来越多的白领都选择用“炒股手机”在办公室炒股。“行情很看就看,随时买卖自如”。想办公司的小李这样讲:“用手机炒股,领导看到了,还以为是炒股成瘾或打电子游戏。”

2.会议室

一般公司里的会议室都不能接电源,不能打电话,用“炒股禁地”。不过,“炒股”可以“今天读音你盯盘,明天看涨停板”。你可以在“股票通”上预设涨停板操作股票,价格一涨和价格下跌(单)价格警戒线,它就可以实时全天监控股票,并在第一时间自动发送消息,无论出差到哪里,无论出差多久,照样炒股赚钱。

3.出差中

出差是最头疼的最大死角。不过,“炒股”可以“今天读音你盯盘,明天看涨停板”。你可以在“股票通”上预设涨停板操作股票,价格一涨和价格下跌(单)价格警戒线,它就可以实时全天监控股票,并在第一时间自动发送消息,无论出差到哪里,无论出差多久,照样炒股赚钱。

中国股票交易手机:

一部永远在线可随时随地交易的手机!

一部全天候替你盯盘,涨跌幅度即时提醒的手机!

一部保障股票交易安全的手机!

股票通,用手机炒股,让你消息灵通,交易灵通,赚钱更灵通!

其它配置:130万像素摄像头,2.4寸TFT真彩屏;

1000mAh大容量锂电池,MP3/MPEG4播放,支持Mini SD存储卡。

现买现炒,先机先赚——

股灵通[中国股票交易手机]

心跳速拨: 025-84292249 84292259

解答心中炒股疑问

